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КРАФТОВЕ ВИНОРОБСТВО ЯК АКТУАЛЬНА ТЕНДЕНЦІЯ 

ПОПУЛЯРИЗАЦІЇ ВІТЧИЗНЯНОГО РЕСТОРАННОГО 

БІЗНЕСУ 

 

Українська національна та регіональна кухня має багату історію 

й велику кількість автентичних страв і напоїв, які дещо зникають з 

нашого життя через тотальну асиміляцію. Локальні страви та напої – 

не дуже нова, але дуже актуальна тенденція у вітчизняному 

ресторанному бізнесі, відмінна альтернатива імпортним аналогам. 

Раніше ресторатори рідко користалися продукцією місцевих фермерів 

та підприємців, віддаючи перевагу зарубіжним конкурентам. 

Створення та поширення крафтових технологій продуктів та напоїв, 

останнім часом, частіше стимулює ресторани додавати в своє меню 

місцеві страви та напої.  

Цікава тенденція «крафта» простежується у всьому. І вино не є 

винятком. Вино стає усе більш популярним напоєм серед українських 

споживачів. Однак справжні його поціновувачі постійно шукають 

чогось особливого і нового. Вітчизняні винороби застосовують нові 

методи, використовують незвичайні інгредієнти і винаходять дивні 

кольори та смаки для своїх вин. Частина експериментів прижилася не 

тільки на вітчизняному, а й на світовому ринку і тепер становить нішу 

крафтових сортів вина [1, 2]. 

Бажання споживати якісні вишукані й незвичайні вина спонукає 

розвивати бізнес із виробництва крафтової продукції. Навіть у 
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страшних реаліях війни вітчизняні підприємці повертають Україні 

славу виноробної країни. 

Повномасштабна війна, окупація та постійні обстріли ключових 

винних регіонів могли спричинити катастрофічне падіння. Станом до 

початку війни в Україні було більше ніж 180 виробників вина. На 

сьогодні такої статистики немає. Відомо про значне пошкодження або 

повне знищення низки виноробних підприємств Херсонської, 

Миколаївської, Одеської, Київської та Запорізької областей. Однак 

навіть в умовах війни тренд на українське вино невпинно зростає. 

Українські вина почали цінувати як самі українці, так і закордонні 

споживачі. Вина «Made in Ukraine» дедалі частіше можна знайти у 

винних бутіках та ресторанах країн Балтії, Японії, Британії, Канади та 

США [3]. 

Крафтове виноробство – це власне частіше сімейне виробництва 

вина, як правило, в невеликих об’ємах. Деякі крафтові винороби й до 

тепер вирощують виноград і виготовлюють вино за давніми рецептами 

своїх предків, створюючи напої неперевершеного смаку та аромату. 

Найголовніше в крафтовому виробництві – якість, починаючи з 

відбору сировини і закінчуючи технологію виробництва.  

Крафт по-українські – це переважна більшість виноробів країни. 

Їхня кількість в довоєнні роки зростала в геометричній прогресії. 

Сьогодні сімейних та крафтових виноробень – близько 40. Але 

незважаючи на це, вітчизняні винороби беруть участь у подіях 

світового масштабу, а українські вина завойовують престижні 

нагороди (цього року Україна вперше була представлена на виставці 

Wine Paris and Vinexpo Paris у Франції. 

Wine Travel Awords – щорічна премія нового формату у сфері 

винного туризму. Це єдина рекламно-інформаційна платформа у 

різних країнах, покликана привернути увагу до номінантів: виноробів, 

винних регіонів, місцевих вин. Учасниками та номінантами Wine 

Travel Awords 2021-2022 стали 8 українських крафтових виноробень: 

виноробня Uman Winery (м. Умань, Черкаська обл.), мікровиноробня 

Sherwood Winery (м. Умань, Черкаська обл.), авторська бутік-

виноробня Don Alejandro Winery (смт. Холодна Балка, Одеська обл.), 

виноробня Григорія Кулініченка (с. Горохове, Київська обл.), 

виноробня Bohdan’s Winery (с. Гораївка, Хмельницька обл.), 

https://drinks.ua/news/uman-winery/
https://drinks.ua/news/urozhaj-osoblyvogo-lita-u-sherwood-winery/
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виноробня Korus Wines (м. Кропивницький), виноробня Kovach Family 

Winery (с. Концово, Закарпатська обл.), винна мануфактура Штифко (с. 

Ключарки, Закарпатська обл.) [4]. 

Таким чином, поширення вітчизняного крафтового виноробства 

сприятиме розвитку й становленню таких галузей народних ремесел як 

вівчарство, козеводство, сироваріння, адже м’ясо, сир та вино – це 

сумісні продукти. Все це може стати дуже привабливим напрямом у 

популяризації готельно-ресторанного бізнесу та гастротуризму в 

Україні. 

Ключові слова: крафтове виноробство, популяризація, 

ресторанний бізнес. 
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